

美斯：逢賽前我都會緊張

新華社墨西哥城29日電

專電（記者 伍海燕）巴塞羅那球星、阿根廷國腳美斯29日在接受哥倫比亞媒體採訪時表示，儘管兩次捧起金球獎，被稱為全球最優秀球員，然而每場比賽前他都會感到緊張。

儘管為巴塞羅那奪得上賽季西甲聯賽和歐聯盃，美斯還是謙遜地說：「每場比賽前我都會感到緊張，渴望獲得比賽的勝利。」面對即將開賽的美洲盃，阿根廷球星坦言很有壓力，他說：「阿根廷球迷對國家隊寄予厚望。阿根廷在所有大賽中都被視為奪冠熱門，因此我們必須全力以赴爭取勝利。美洲盃更是如此，因為這一次我們主場作戰。」

「球隊不是完全依靠我」

在回答如何看待球迷指責他在國家隊和巴塞羅那表現大相逕庭時，美斯說，足球是11個人的比賽，不能只靠一個人。他說：「為國家隊入球一直是我最大的願望，但不能完全依靠我，一支球隊有11個人，沒有哪一次我是一個人贏得比賽的。」

■泰維斯誓要交出好表現。美聯社

■阿根廷王牌前鋒美斯(前)積極備戰。美聯社

美洲盃揭幕戰遇玻利維亞

阿根廷 誓響頭炮

2011年美洲國家盃足球賽明早正式拉開戰幔，東道主阿根廷將會率先出擊，佈陣迎擊玻利維亞。由美斯與泰維斯領銜鋒線的阿根廷在佔主場之利下，面對離開高原主場即打回原形的玻利維亞，可望順利打響頭炮，取得衝擊錦標的好開始。（有線61、64及201台周六早上8:45a.m.直播）

■玻利維亞離開高原主場威力大減。美聯社

球證絕招杜絕罰球偷雞

新華社布宜諾斯艾利斯29日電（記者 馮俊揚、宋潔雲）南美足聯29日決定，在即將舉行的美洲盃上，執法球證將使用氣溶膠，以保證罰球執法的公平。

根據規定，足球比賽中罰球時足球和人牆間的距離應該是9.15米，但部分球員在罰球時會採取一些小動作，將球向前推。球證使用氣溶膠在草坪上畫出罰球區，可避免這些人為因素。根據南美足聯的決定，美洲盃期間每場比賽的執法球證都必須使用氣溶膠。此前南美足聯已經在南美自由盃中要求球證使用氣溶膠，但在美洲盃上還是首次使用。

氣溶膠畫出罰球區

這種專用的氣溶膠重量只有115克，非常輕巧，故不會對球證執法造成影響。而且氣溶膠在地上的印記會很快消失，不會對比賽場地造成影響。阿根廷足總在2008年下半年的乙組聯賽中首先使用了氣溶膠，得到球證和球員的好評。試驗成功後，阿足總又在2009年將這一措施推廣到甲組聯賽。



■拿維斯(左)與阿古路將為阿根廷爭取入球。美聯社

14

屆美洲盃盟主阿根廷對上一次封王已是1993年，隨後接連3屆8強止步，對上兩屆又在決賽兩度不敵巴西。阿隊今屆以東道主身份強陣出擊，教練巴迪斯達能否讓王牌前鋒美斯發揮出真正實力，料將成阿隊爭標的關鍵。

美斯需發揮出真正實力

事實上，美斯近年雖協助西甲球會巴塞羅那橫掃多項錦標，但他在國家隊卻始終表現平平，去年南非世界盃，美斯更是顆粒無收，球隊最終亦8強出局。時隔一年，現時在帥位上的巴馬拉當拿而是巴迪斯達，後者首度率隊征戰國際大賽，誓要以悅目的進攻足球來取悅主場球迷。

阿根廷近日亦演練433陣型：門將是羅美路；後衛由老將辛迪迪壓陣，與貝迪素、米列圖和羅霍合作佈防；中場是甘比亞素、馬斯真蘭奴和班尼

加，可謂掃蕩與創造力兼備；而美斯、拿維斯與獲「解凍」的泰維斯則合組強力的鋒線。

阿隊明早(香港時間)在A組首輪賽事會遇上玻利維亞，玻隊憑藉高原主場多次令不少勁敵陷於苦戰，1963年奪得唯一一次美洲盃冠軍，也是以東道主身份作賽。不過他們一旦離開主場，即會淪為陪跑分子甚至魚腩。事實上，球隊近9次作客出戰已輸了6場，其餘3場賽和。

客軍離高原主場變回魚腩

玻隊今屆主要以國內球會玻利瓦爾、奧利恩特及邦明的球員組軍，外流球員則有薩克達前鋒馬些路連奴及高隆後衛拉迪斯。球員人腳上不及阿根廷，就連過往的攻擊主力謝美摩蘭奴也已退役，看來能用作作扭轉乾坤的兵源也實在不多。

■梁志達

巴塞加碼誓奪法比加斯

西甲班霸巴塞羅那正式求購英超阿仙奴的西班牙中場球星法比加斯，英國《太陽報》稱，他們早前2700萬英鎊的出價遭到拒絕後，打算加碼到3200萬英鎊外加一名價值500萬英鎊的球員（合共3700萬英鎊，約4.6億港元）。事實上，阿仙奴也已做好失去法比加斯的準備，領隊雲加正加緊對里爾翼鋒謝雲奴和阿根廷沙士菲中場列卡度艾華利斯的羅致工作，他為兩人估值同為1100萬英鎊。

同時據《每日郵報》稱，阿仙奴左閘基捷基治亦將被英超對手曼聯挖走，料轉會費約700萬英鎊。另外，來自曼聯的召喚也讓拿斯尼神不守舍。曼聯能為拿斯尼帶來夢寐以求的冠軍獎盃，還願意為他提供10萬英鎊的周薪。阿仙奴希望拿斯尼離隊球會能收回2500萬英鎊轉會費，但並不願意將這位法國中場賣給曼聯。

新星堤亞高續約不轉會

巴塞方面，原本盛傳會用作羅致法比加斯交易一部分的堤亞高艾簡達拿，下周將正式跟巴塞續約2年到2015年，這位上季冒起的中場新星其買斷違約金更將

加到9000萬歐元（約9.9億港元）。

■梁志達



■巴塞新秀堤亞高艾簡達拿。路透社



■阿仙奴似乎已難留住法比加斯。法新社

費格遜獲頒博士學位

蘇格蘭斯特靈大學為了表彰費格遜這位蘇格蘭名帥在體育領域突出的貢獻，在學校舉行畢業典禮之際頒授他榮譽博士學位。這位69歲名帥身穿博士服，在台上一臉春風得意，心情甚靚。「我已擁有很多的榮譽，但這是一項偉大的榮譽，我對此非常感激。」當費格遜被問到是否曾想過發生如此多的事，取得如此多的成就時，紅魔主帥表示：「任何事情都要有個開始的地方，我記得有位老教練他曾說過『當機會出現時就一定要把握住，因為一旦不努力，兩分鐘時間就會被淘汰，然後就被大家遺忘。』」

前鋒新星域咸投新特蘭

另外，英超球隊新特蘭正式以800萬英鎊現金外加400萬英鎊浮動轉會費，成功由英冠業士域治羅致得年僅18歲的英格蘭後起之秀域咸(見圖)。身高1.92米的域咸可任中鋒或翼鋒，之前利物浦等幾支英超球隊一直都在關注這位前途無量的前鋒，但最終被「黑貓」搶先得到。



■費格遜心情甚靚。法新社

法新社

25年來帶領曼聯奪標無數的著名教練費格遜13年前獲封爵位，日前又獲得了一項特殊的榮譽——「博士學位」，這亦終於使他超越了擁有經濟學碩士銜頭的阿仙奴領隊雲加。

足壇雜錦

柏天尼讚摩帥：說了愚蠢話仍具吸引力

西甲皇家馬德里教練摩連奴因為直指歐洲足聯有幕後黑手袒護其死敵巴塞羅那而被罰，不過歐足聯主席柏天尼表示，自己仍然非常喜歡摩連奴這個人。他說：「我對他有獨特的鍾情，我喜歡他這個人，以及他作為領隊的個性……他說了些愚蠢的話，這就是為何道德委員會要罰他。」

古柏執教桑坦德

執教過意甲國際米蘭、帕爾馬與西班牙貝蒂斯、馬略卡的55歲老牌教頭古柏(見圖)獲西甲桑坦德聘任為球隊新教練。古柏1月時辭去了希臘阿里斯的教練一職後，一直等待着新的工作。



險勝

■巴西女足昨晨在德國女足世界盃D組首戰險勝澳洲1:0。圖為巴西的瑪達(右)與對手角力。法新社

足球直播精彩時刻

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
女世盃	日本女足	墨西哥女足	今晚9p.m.	C64
女世盃	新西蘭女足	英格蘭女足	周六12:15a.m.	C64
美洲盃	阿根廷	玻利維亞	周六8:45a.m.	C61/C64/C201

註：C為有線、#中立場